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Висновок. Таким чином, впровадження та реалізація представленої 

загальної моделі процесу лідерства в рамках системи якості сприятиме 

суттєвому підвищенню ефективності діяльності аптечних закладів щодо 

забезпечення якості лікарських засобів та фармацевтичних послуг. 

Перспективним напрямком подальших досліджень є розробка 

методів оцінювання ефективності процесу лідерства за основними 

критеріями функціонування системи якості аптечного закладу. 
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1. Алекперова Н. В. Лидерство в фармации / Н. В.  Алекперова. – К.: Издательский 
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2. Системи управління якістю. Основні положення та словник термінів: ДСТУ ISO 

9000:2015. – ДП “УкрНДНЦ”, 2016. – 45 с. 
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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА  

ФУНКЦІОНАЛЬНОЇ НЕГРАМОТНОСТІ  

СТУДЕНТІВ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

 У наш час корінні перетворення в суспільстві дедалі більше 

актуалізують проблему спеціальної підготовки майбутніх фахівців до 

професійної праці. Все частіше від випускників закладів вищої освіти (ЗВО) 

вимагають володіння дедалі більш досконалими, професійними навичками, 

знаннями та уміннями. Між тим, очевидно, що зміст підготовки майбутніх 

фахівців не завжди відповідає наявному і перспективному попиту на ринку 

праці. За таких обставин процес підготовки фахівців має бути орієнтований 

на розвиток компетентностей, спрямованих на реалізацію концепції 

неперервної освіти, “освіти крізь усе життя”, на формування 

функціональної грамотності у різних сферах життєдіяльності.  

Поширення функціональної неграмотності пов’язано із невідповідністю 

результатів освіти вимогам сучасного суспільства внаслідок стрімкого 

розвитку інформаційного суспільства, надзвичайного прискорення 

продукування та розповсюдження знання.  
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Дослідження проблеми активно почалося на початку 80 рр. XX ст. 

внаслідок загострення розбіжностей між рівнем професійної готовності 

випускників ЗВО та їхньою неспроможністю реалізовувати професійні 

функції. Актуалізація проблеми функціональної неграмотності призвело 

до реформ освітніх систем у багатьох розвинених країнах світу. Наслідком 

функціональної неграмотності є нездатність виконувати елементарні 

професійні або соціальні функції, попри отриману освіту. Основними 

чинниками, що зумовили поширення функціональної неграмотності 

можна визначити такі: бурхливий розвиток інформаційного простору та 

засобів комунікації, технологічні перетворення в промисловості та ін. Як 

наслідок, “застарівання” набутих у процесі навчання у ЗВО професійних 

знань, утрата їхньої актуальності, непідготовленість до виконання оновлених 

професійних вимог, необхідність перенавчання, підвищення кваліфікації у 

процесі трудової діяльності.  

Функціональна неграмотність загострила проблему якості освіти й 

ускладнила її вирішення, оскільки недостатньо привести у відповідність 

професійну підготовку і вимоги замовника (студента, роботодавця, 

суспільства, держави), необхідно привести у відповідність темпи розвитку 

освітньої та соціально-професійної системи.  

До основних рис функціональної неграмотності на практиці 

відносяться такі характеристики: функціонально неграмотні студенти 

уникають складних завдань, заздалегідь впевнені у провалі, не мають 

мотивації братися за більш складні завдання, повторюють одні й ті ж 

системні помилки; такі студенти часто намагаються відмовитися від будь-

яких інтелектуальних завдань, посилаючись то на нежить, то на 

зайнятість, то на втому; чесно зізнаються, що не люблять читати; просять 

інших пояснити їм зміст тексту або алгоритм задачі; спроби читання 

пов'язані з небажанням цього робити. При читанні стрімко виникають 

психосоматичні проблеми: можуть розболітися очі, голова, відразу 

з'являється бажання відволіктися на щось більш важливе; функціонально 

неграмотні студенти при читанні часто артикулюють губами або навіть 

озвучують прочитане; невміння вибудовувати й ставити питання після 

прочитання матеріалу. Не можуть повноцінно брати участь в дискусіях; 

дуже помітна різниця між зрозумілим на слух і зрозумілим від читання. 

Стрімке зростання обсягу та ускладнення структури знань у 

суспільстві постійно змінює мінімальні вимоги щодо функціональної 

грамотності особистості. Виділяють чотири компоненти функціональної 

грамотності, які забезпечують успішність діяльності людини, у тому числі 
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професійної: знання загальнотеоретичного, спеціального і прикладного 

характеру; предметне розуміння суті справ і реалій, залучених в процес 

діяльності або зв’язаних з ним; уміння вибирати засоби, адекватні 

поставленій меті, і діяти згідно з її змістом; навички умілої швидкодії.  

У контексті вирішення завдань професійної підготовки майбутніх 

фахівців функціональна грамотність розглядається у межах 

компетентнісного, особистісно орієнтованого підходів. Відповідно, 

функціональна грамотність складається з сукупності ключових 

компетентностей і ціннісних орієнтацій, дозволяє успішно виконувати 

професійні й соціальні функції. 

Таким чином, функціональна грамотність студентів ЗВО пов’язана із 

відповідними характеристиками студента як майбутнього професіонала та 

соціально розвиненої особистості, яка орієнтується у світі та діє згідно із 

суспільними цінностями, очікуваннями та інтересами, зокрема, вміє 

координувати свої дії із діями інших людей, свідомо діяти у межах 

нормативу, обираючи оптимальні умови; здатний бути самостійним у 

ситуаціях вибору та прийняття рішень; вміє відповідати за свої вчинки; 

здатний нести відповідальність за себе та близьких; володіє навичками 

навчання, здатний до самоосвіти й самонавчання протягом усього життя; 

володіє набором ключових компетенцій; добре володіє сучасними 

інформаційними технологіями.  

Перспективи подальших досліджень пов’язані із визначенням умов 

формування функціональної грамотності студентів на засадах 

компетентнісного, особистісно орієнтованого підходів.  
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Філіпська А., Гуцало А., Гудзь Н. Поширеність хронічної хвороби нирок і гемодіалізу в світі 

 

ПОШИРЕНІСТЬ ХРОНІЧНОЇ ХВОРОБИ  

НИРОК І ГЕМОДІАЛІЗУ В СВІТІ 

 

Хронічна хвороба нирок (ХХН) – глобальна загальномедична та 

соціально-економічна проблема. Очікується, що кожні 7–10 років 

кількість хворих на ХХН зростатиме удвічі. Одночасно у світі зростає 

чисельність пацієнтів з V стадією ХХН. Поширеність ХХН 
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